








































































































Sidang 4 11 November 2013 (Isnin, Pagi) 

Sesungguhnya saudara-saudari yang berada dalam dewan ini 

pastinya tersenyum gembira, apabila berjaya keluar dengan 

ijazah sarjana yang membanggakan ibu dan ayah. Jerih penat 

mencari rezeki buat pembiayaan pelajaran anak-anak, 

pengorbanan, sokongan serta doa yang mengiringi adalah 

anugerah yang paling berharga dan hams dikenang oleh 

graduan sekalian. Jangan dilupa juga kepada para pensyarah 

yang telah memerah keringat, penat lelah meluangkan masa 

mencurahkan ilmu yang berguna untuk memastikan kejayaan 

saudara-saudari pada hah ini. 

Universiti Teknologi MARA ibarat dunia kecil, yang dipenuhi 

dengan lubuk-lubuk ilmu pengetahuan yang berguna dalam 

pelbagai bidang. Dengan bekalan ilmu yang dimiliki di dunia 

kecil inilah, maka saudara-saudari seharusnya bijak 

melaksanakan tanggungjawab dan amanah yang diberi untuk 

digunakan dengan sebaik mungkin di luar sana, di alam 

pekerjaan yang lebih mencabar. 
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Sidang 4 11 November 2013 (Isnin, Pagi} 

Tuan-tuan dan puan-puan yang dihormati, 

Hah ini seramai 397 orang graduan dari Fakulti Pengurusan 

Maklumat menerima ijazah dan diploma mereka. Graduan dari 

fakulti ini terdedah kepada dunia teknologi yang mengarah 

kepada melahirkan graduan professional yang mahir dan 

berpengetahuan tinggi dalam mengurus sumber maklumat. 

Pengetahuan dalam bidang ini sangat penting, memandangkan 

dunia pada hari ini berasaskan Knowledge-Economy, yang 

mengibaratkan maklumat umpama mata wang dan sumber 

ekonomi sesebuah organisasi dan negara. Justeru pelbagai 

inisiatif dijalankan bagi melengkapkan para graduan dengan 

ilmu yang mencukupi, untuk bersaing di arena yang lebih 

mencabar. 

Inisiatif ini dapat dilihat melalui pembangunan beberapa 

program baru dengan jalinan usahasama antarabangsa antara 
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Sidang 4 11 November 2013 (Isnin, Pagi) 

Universiti Teknologi MARA dan universiti-universiti luar negara. 

Antaranya, Fakulti Pengurusan Maklumat telah 

menandatangani memorandum persefahaman bersama 

Cologne University of Applied Sciences (CUAS) dan Sukhothai 

Thammathirat Open University (STOU). Jalinan seumpama ini 

bertujuan untuk mendedahkan para graduan UiTM dengan 

dunia luar khususnya dalam konteks komunikasi maklumat, 

pendidikan, kepimpinan, yang secara tidak langsung dapat 

menjana kognitif para graduan supaya lebih proaktif, kreatif, 

inovatif dan idealisme. 

Para hadirin dan graduan sekelian, 

Menggenggam ijazah bukanlah satu pengakhiran pada 

perjalanan anda di menara gading. la adalah satu titik kepada 

permulaan yang panjang untuk anda menempuh karier dalam 

Penghidupan anda nanti. Suka saya ingin mengingatkan, 

jadikanlah ijazah ini sebagai modal untuk anda memberi 



Sidang 4 11 November 2013 (Isnin, Pagi) 

kembali kepada ibu bapa dan negara. Anda adalah aset 

kepada masyarakat berilmu, maka tunjukkanlah diri anda yang 

berterima kasih dengan membantu menaikkan taraf masyarakat 

dengan ilmu yang telah anda perolehi. Jadikanlah program-

program kemasyarakatan yang telah anda ceburi semasa di 

universiti sebagai panduan untuk anda terus berjasa kepada 

masyarakat dan negara. Tidak kiralah bidang apa yang anda 

ceburi, mempunyai ilmu pengetahuan dan ijazah menjadikan 

anda lebih baik dari sesiapa yang tidak berilmu. Saya berharap 

UiTM telah mendidik dan menjadikan anda semua rakyat yang 

berilmu dan seterusnya akan berjasa kepada agama, bangsa 

serta negara. 

Begitu juga dengan Fakuiti Sains Sukan & Rekreasi, yang pada 

sidang ke-4 pagi ini, menyaksikan seramai 156 orang 

graduannya diberi pengiktirafan atas segala usaha yang telah 

tunjukkan dalam memperoleh ijazah dan diploma masing-

masing. Ramai graduan lulusan fakuiti ini telah berjaya 

menjawat pelbagai jawatan sama ada di sektor kerajaan 
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Sidang 4 11 November 2013 (Isnin, Pagi) 

mahupun swasta. Ini mencerminkan bahawa graduan lulusan 

Sains Sukan & Rekreasi tidak terhad berkhidmat di bidang 

sukan sahaja, malah boleh menceburi bidang lain seperti sektor 

pendidikan, kementerian atau jabatan kerajaan di Majlis Sukan 

Negara, hospital-hospital, dan organisasi media. 

Seramai 403 orang graduan dari Fakulti Pengurusan Hotel & 

Pelancongan turut diraikan pada pagi ini. Pembangunan 

akademik merupakan akar utama yang ditekankan oleh 

Universiti Teknologi MARA. Oleh itu, pelbagai kemudahan asas 

dan sokongan diperkemaskan oleh jentera pengurusan dan 

pentadbiran UiTM dari semasa ke semasa. Kemudahan 3 buah 

hotel yang sedia ada di kampus Shah Alam, kampus 

Cawangan Terengganu, kampus Cawangan Pulau Pinang, dan 

yang sedang dibina di kampus Puncak Alam, bagi melancarkan 

lagi proses pengajaran dan pembelajaran dalam bidang 

hospitaliti. 
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Sidang 4 11 November 2013 (Isnin, Pagi) 

Para Graduan yang dikasihi, 

Tahun silih berganti, namun, UiTM sentiasa di hati. Para 

graduan sekalian adalah sendi dan harapan sebuah negara, 

kerana andalah aset pelapis warisan bangsa dan 

pembangunan negara. Sesebuah negara yang bergerak ke 

arah kemajuan adalah dibangunkan oleh cendekiawan yang 

lahir daripada kelompok graduan yang pintar. Justeru, galaslah 

tanggungjawab dan aplikasikan segala ilmu yang ada, untuk 

terus mencipta keunggulan dalam setiap bidang yang diceburi. 

Setiap kejayaan yang dicipta, pastinya akan turut membawa 

nama baik universiti dalam usaha untuk melonjak nama dan 

kredibiliti UiTM sebagai sebuah universiti ulung di persada 

dunia. Genggamlah azam menongkah arus mencipta sejuta 

kejayaan di lautan kerjaya yang luas terbentang di luar sana. 

Jagalah nama baik universiti yang kita sayangi ini kerana UiTM 

adalah tonggak kubu untuk kemajuan orang Melayu. 
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Sidang 4 11 November 2013 (Isnin, Pagi) 

Sebagai sebuah universiti yang memperjuangkan nasib anak 

bangsa, UiTM terus memikul amanah untuk menaik taraf 

ekonomi masyarakat bumiputera melalui peningkatan ilmu 

pengetahuan. Perjuangan ini tidak pernah ada noktah dan 

penghujungnya. Oleh sebab itu, kejayaan saudara-saudari 

menjadi seorang graduan yang berkualiti tinggi, berkaliber dan 

berpekerti mulia akan mencerminkan kejayaan perjuangan 

UiTM. 

Untuk merungkai tirai kejayaan ini, jadikanlah kecekalan, usaha 

gigih, sifat tidak berputus asa, serta keazaman sebagai 

penggerak asas dan jejak jaya dalam kembara kehidupan yang 

penuh dengan pancaroba. Jika kita mempunyai sikap yang 

positif, minda kita tentunya akan lebih terbuka kepada cetusan 

idea dan perspektif baru, yang dapat mendorong kita untuk 

membuat sesuatu pekerjaaan dengan lebih inovatif. Tentunya 

kita akan menjadi individu yang sentiasa mahu membuat yang 

terbaik dalam apa jua kerjaya yang kita ceburi. 
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Sidang 4 11 November 2013 (Isnin, Pagi) 

Akhir kata, saya mengingatkan kepada para graduan sekalian, 

perjalanan hidup ini masih jauh dan banyak rintangan dan 

cabaran yang perlu ditempuhi. Pupuklah kesedaran akan 

pentingnya mempunyai matlamat dalam lembar kehidupan dan 

kerjaya masing-masing. Kuatkan jati diri dan mulakan langkah 

seterusnya sepertimana arah tuju yang hendak dicapai. Anda 

mampu menjadi seorang individu yang terbaik dan berwawasan 

dengan ciri-ciri kepimpinan yang dapat menyumbang kepada 

pembangunan masyarakat, bangsa dan negara. 

Dikesempatan ini, sekali lagi saya ingin mengucapkan syabas 

dan tahniah kepada semua graduan atas kejayaan yang 

dicapai pada hari ini. Kepada para graduan sekalian, saya 

menyeru supaya ucaplah terima kasih kepada mereka yang 

telah banyak berkorban demi kejayaan anda, dan 

manfaatkanlah peluang yang telah diberikan agar dapat 

mencipta kejayaan pada masa hadapan. Semoga sumbangan 

kita ini mendapat keredhaan Yang Maha Esa, Insya-Allah. 
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Sidang 4 11 November 2013 (Isnin, Pagi) 

Burning tekukur di pokok buluh 

Buluh tumpat disiat- siat 

Jadikan ilmu sebagai penyuluh 

Penerang jalan dunia akhirat 

Sekian. Wabillahi Taufik Walhidayah Wassalamu alaikum 

warahmatullahi wabarakatuh. 
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TEKS UCAPAN 

YBHG. TAN SRI DATUK SERI PANGLIMA DR. 
ABDUL RAHMAN ARSHAD 

PRO-CANSELOR UiTM 

Dl MAJLIS KONVOKESYEN UiTM KE - 79 

11 NOVEMBER 2013 (ISNIN) 

SIDANG KELIMA 



UCAPAN 

YBHG. TAN SRI DATUK SERI PANGLIMA DR. 
ABDUL RAHMAN ARSHAD 

PRO-CANSELOR UiTM 

Dl MAJLIS KONVOKESYEN UiTM KE - 79 

SIDANG KELIMA (PETANG) 

Bismillahirrahmanirrahim 

Terima kasih saudara / saudari Pengacara Majlis 

• Yang Berbahagia Dato' Sri Naib Canselor 

• Timbalan-Timbalan Naib Canselor 

• Pegawai-Pegawai Utama Universiti 

• Penolong-Penolong Naib Canselor 

• Ketua-Ketua Bahagian 

• Dekan-Dekan Fakulti 

• Kakitangan Akademik dan Pentadbiran 

• Para ibu bapa dan graduan yang dihormati sekalian 



SidangS 11 November 2013 (Isnin, Petang) 

Saya bersyukur ke hadrat Allah SWT, kerana dengan limpah 

kurnia-Nya, kita dapat bersama-sama pada petang ini untuk 

melaksanakan Istiadat Konvokesyen ke-79, bagi sidang yang 

kelima ini. 

Pada hah yang bersejarah ini, saya mengambil peluang untuk 

mengucapkan setinggi-tinggi tahniah dan syabas kepada 884 

orang graduan dari Fakulti Pendidikan, Akademi Pengajian 

Bahasa dan Fakulti Undang-Undang kerana telah berjaya 

menamatkan pengajian setelah berhempas pulas menghadapi 

cabaran sebagai pelajar UiTM. 

Saya juga mengambil peluang ini untuk menyatakan rasa 

gembira saya melihat ibu bapa tersenyum girang tatkala melihat 

anak-anak mereka menerima skrol ijazah dan diploma masing-

masing. Saya percaya kejayaan anak-anak kita ini adalah 

nierupakan saat yang kita tunggu-tunggu sekian lama. 

Sesungguhnya kejayaan anak-anak ini adalah hasil daripada 

usaha dan ketekunan mereka dengan diiringi oleh doa dan 
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Sidang 5 11 November 2013 (Isnin, Petang) 

sokongan daripada ibu bapa serta bantuan para pensyarah 

yang tanpa rasa jemu mencurahkan ilmu. Tentunya anak-anak 

serta ibu bapa berbangga dan berbesar hati kerana dapat 

mengharungi perjuangan ini sehingga berjaya mencapai 

matlamat yang dituju. 

Tuan-tuan dan puan-puan, 

Hah ini seramai 421 orang graduan dari Fakuiti Pendidikan 

menerima ijazah dan diploma mereka. Graduan dari fakuiti ini 

mempunyai kemahiran dan pengetahuan yang tinggi dalam 

bidang keguruan. Ini semua diasaskan melalui kurikulum 

pendidikan yang telah diolah untuk memenuhi keperluan dan 

kehendak pelajar dan bukan lagi terbatas kepada guru-guru. 

Justeru kurikulum tersebut lebih fleksibel dan dinamik. Semoga 

semua ilmu dan pengalaman yang diperolehi oleh graduan 

daripada Fakuiti Pendidikan akan diamalkan dengan baik 
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Sidang 5 11 November 2013 (Isnin, Petang) 

dengan penuh beretika demi membangun masyarakat, bangsa 

dan negara agar lebih berdaya saing dan maju di mata dunia. 

Manakala Akademi Pengajian Bahasa pula telah melahirkan 

ramai graduan yang disifatkan terbaik, terutama dari segi 

kemahiran penguasaan bahasa Inggeris, bahasa Melayu dan 

bahasa-bahasa asing. Sehubungan itu, sejajar dengan langkah 

UiTM mewajibkan pelajar mengikuti pelajaran bahasa ketiga, 

Akademi Pengajian Bahasa telah melaksanakan 

tanggungjawabnya untuk menyediakan graduan dengan 

penguasaan bahasa ini dengan harapan untuk menambah nilai 

kebolehpasaran para graduan di samping dapat menghadapi 

cabaran sebenar di dunia luar yang penuh dengan persaingan. 

Kepada graduan dari Fakuiti Undang-Undang, saudara-saudari 

seharusnya berbangga kerana fakuiti saudara-saudari adalah 

antara fakuiti yang terbaik di negara ini. Kita hams berterima 

kasih kepada warga pendidik fakuiti, yang telah bemsaha tanpa 
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Sidang 5 11 November 2013 (Isnin, Petang) 

mengenal penat lelah dalam menaikkan nama fakulti ke 

peringkat yang ada sekarang. 

Graduan sekalian, 

Saudara-saudari haruslah sedar bahawa hasil kejayaan 

saudara-saudari ini tidak akan dikecapi jika bukan kerana 

tertubuhnya UiTM. UiTM ditubuhkan bagi memastikan nasib 

dan masa depan kaum bumiputera akan terus terjamin. Objektif 

penubuhan institusi ini adalah untuk menjadi pemangkin 

pembangunan masyarakat bumiputera. Oleh sebab itu, 

kejayaan saudara-saudari menjadi seorang graduan yang 

berkualiti tinggi, berkaliber dan berpekerti mulia akan 

rnencerminkan kejayaan perjuangan UiTM. Berpeganglah 

kepada prinsip "UiTM Sentiasa Dihatiku". 

UiTM adalah sebahagian dahpada agenda nasional untuk 

^engangkat martabat bangsa kita. Sehingga kini, UiTM telah 

berjaya merealisasikan sebahagian besar dahpada agenda ini 

Ybhg 
• Tan Sri Datuk Seri Panglima Dr. Abdul Rahman Arshad 4 



Sidang 5 11 November 2013 (Isnin, Petang) 

dengan melahirkan profesional dan usahawan bumiputera yang 

berjaya dan mampu bersaing dengan bangsa-bangsa lain. 

Bagi merealisasikan hasrat ini, kaum bumiputera perlu 

meletakkan sasaran untuk memperolehi pencapaian yang 

seimbang dengan pencapaian kaum-kaum lain di Malaysia. 

Untuk mencapai sasaran ini, kaum bumiputera perlu mengubah 

paradigma dengan memberi sokongan dan kerjasama sesama 

kita untuk bergerak seiring dengan bangsa-bangsa lain. Keluar 

dan terokalah peluang-peluang pekerjaan yang banyak di luar 

sana. Malah kita juga boleh mencipta kerja dengan ilmu yang 

kita miliki. Ingatlah wahai para graduan sekalian, UiTM telah 

membekalkan kita dengan ilmu keusahawanan yang 

niembolehkan kita mencipta peluang-peluang pekerjaan. 

Graduan yang dikasihi, 

Hah ini bermulalah langkah perjalanan saudara-saudari ke 

suatu tahap yang lebih tinggi, capailah seberapa yang boleh. 

*-
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Sidang5 11 November 2013 (Isnin, Petang) 

Namun, setinggi mana pun saudara-saudari berada, saya 

mengharapkan jangan sesekali lupa pengorbanan ibu bapa, 

penjaga, para pensyarah dan institusi ini yang banyak 

membimbing serta membantu saudara-saudari sehingga 

berjaya. 

Marilah kita memberi penghargaan dan terima kasih kepada 

para pensyarah dan seluruh warga UiTM yang telah 

mengorbankan ilmu, masa dan tenaga mereka untuk mendidik 

saudara-saudari. Jasa dan pengorbanan mereka ibarat lilin 

yang membakar diri untuk menerangi kegelapan. 

Akhir sekali, jadilah anak bangsa yang sentiasa mengenang 

budi, bertanggungjawab, beriltizam dan bersyukur kepada 

kerajaan yang sentiasa prihatin akan keperluan saudara-

saudari. Peliharalah nama baik UiTM dan hulurkanlah bantuan 

untuk meneruskan tradisi gemilang UiTM walaupun saudara-

saudari telah meninggalkan UiTM. 
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Sidang 5 11 November 2013 (Isnin, Petang) 

Hadirin yang saya hormati, 

Sekali lagi, saya mengucapkan setinggi-tinggi tahniah kerana 

kejayaan saudara-saudari semua. Saya berdoa semoga 

saudara-saudari semua akan terus cemerlang dan berjaya 

dalam segala lapangan yang dicebuh. Sekalung tahniah 

diucapkan kepada Akademi Pengajian Bahasa, Fakuiti 

Pendidikan dan Fakuiti Undang-Undang yang telah berjaya 

mengeluarkan graduan cemerlang pada hah ini. 

Limau purut masak di Linggi 

Angkut dulu jangan rugi 

Kalau hidup hendak terpuji 

Menuntut ilmu jangan berhenti 

Sekian. Wabillahi Taufik Walhidayah Wassalamu alaikum 

warahmatullahi wabarakatuh. 
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SIDANG KEENAM (PAGI) 

Bismillahirrahmanirrahim 

Terima kasih saudara / saudari Pengacara Majlis 

• Timbalan-Timbalan Naib Canselor 

• Pegawai-Pegawai Utama Universiti 

• Penolong-Penolong Naib Canselor 

• Ketua-Ketua Bahagian 

• Dekan-Dekan Fakulti 

• Kakitangan Akademik dan Pentadbiran 

• Para ibu bapa dan graduan yang dihormati sekalian 



Sjdang6 12 November 2013 (Selasa, Pagi] 

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

Saya bersyukur ke hadrat Allah SWT, kerana dengan limpah 

kurnia-Nya, kita dapat bersama-sama pada pagi ini untuk 

melaksanakan Istiadat Konvokesyen ke-79, bagi sidang yang 

keenam ini. 

Pada hari yang bersejarah ini, saya mengambil peluang untuk 

mengucapkan setinggi-tinggi tahniah dan syabas kepada 984 

orang graduan dari 2 fakuiti iaitu Fakuiti Perladangan & 

Agroteknologi dan Fakuiti Sains computer & Matematik kerana 

telah berjaya menamatkan pengajian setelah berhempas pulas 

irienghadapi cabaran sebagai pelajar UiTM. 

Saya percaya majlis yang gilang-gemilang ini merupakan majlis 

Vang ditunggu tunggu oleh para graduan, ibu bapa dan waris, 

serta para pensyarah dan pentadbir Universiti. Para ibu bapalah 

Vang sewajarnya menjadi insan pertama bergembira kerana 
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Sidang 6 12 November 2013 (Selasa, Pagi) 

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

Saya bersyukur ke hadrat Allah SWT, kerana dengan limpah 

kumia-Nya, kita dapat bersama-sama pada pagi ini untuk 

melaksanakan Istiadat Konvokesyen ke-79, bagi sidang yang 

keenam ini. 

Pada hah yang bersejarah ini, saya mengambil peluang untuk 

^engucapkan setinggi-tinggi tahniah dan syabas kepada 984 

orang graduan dari 2 fakuiti iaitu Fakuiti Perladangan & 

Agroteknologi dan Fakuiti Sains computer & Matematik kerana 

telah berjaya menamatkan pengajian setelah berhempas pulas 

^enghadapi cabaran sebagai pelajar UiTM. 

Saya percaya majlis yang gilang-gemilang ini merupakan majlis 

Vang ditunggu tunggu oleh para graduan, ibu bapa dan waris, 

serta para pensyarah dan pentadbir Universiti. Para ibu bapalah 

Vang sewajarnya menjadi insan pertama bergembira kerana 
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Sidang6 12 November 2013 (Selasa, Pagi) 

pengorbanan yang tidak terukur peritannya dalam usaha 

membesar dan mendidik anak sehingga berjaya sampai ke tahap 

ini. 

Tuan-tuan dan puan-puan, 

Pagi ini menyaksikan seramai 235 orang graduan dari Fakulti 

Perladangan & Agroteknologi menerima ijazah dan diploma 

nnereka. Graduan dari fakulti ini mempunyai kemahiran dan 

Pengetahuan yang tinggi dalam bidang pertanian dan 

Perladangan. 

Sepanjang tempoh lebih 46 tahun wujudnya program 

Perladangan, lebih 11,000 orang graduan yang lahirdari fakulti ini 

telah berjaya diterima berkhidmat di pelbagai sektor kerajaan dan 

swasta. UiTM merupakan institusi pengajian tinggi pertama yang 

^emperkenalkan kursus berasaskan perladangan yang hingga ke 

hari ini terus kekal mendapat pengiktirafan dari syarikat-syarikat 
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Sidang6 12 November 2013 (Selasa, Pagi) 

perladangan terulung di Malaysia seperti Sime Darby, Tradewind, 

101, KLK, Felda Plantation, Tabung Haji Plantation dan Sarawak 

Plantation. 

Selain menerokai sektor perladangan, ada di antara mereka yang 

berjaya sebagai usahawan sendiri, penyelidik di institusi 

penyelidikan berasaskan pertanian seperti LGM, MPOB dan 

Lembaga Koko Malaysia, MARDI dan berkhidmat dengan bank-

bank, tidak kurang hebat dengan graduan yang kembali ke UiTM 

menyambung tugas sebagai pendidik anak bangsa. 

Fakuiti ini juga cuba memenuhi aspirasi UiTM dan juga negara 

melalui pelbagai momentum akademik, penyelidikan dan juga 

pembangunan pelajar. Semoga semua ilmu dan pengalaman 

yang diperoleh daripada Fakuiti Perladangan & Agroteknologi 

akan diamalkan dengan baik dan penuh etika demi membangun 

industri, masyarakat, bangsa dan negara agar lebih berdaya 

saing dan maju di mata dunia. 
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Sidang 6 12 November 2013 (Selasa, Pagi) 

Hadirin sidang dewan yang dimuliakan, 

Saya beralih pula kepada, Fakuiti Sains Komputer dan Matematik 

(FSKM) mempunyai lebih daripada 12,000 orang pelajar yang 

sedang mengikuti pengajian di peringkat Diploma, Sarjana Muda, 

Sarjana dan Doktor Falsafah di seluruh kampus UiTM. 

Dalam mengembang dan meneroka sempadan ilmu, UiTM tidak 

lari daripada falsafah penubuhannya sebagai sebuah universiti 

komprehensif yang menumpukan kepada pengajaran dan 

Pembelajaran. Semua kurikulum pengajaran di UiTM khususnya 

Fakulti Sains Komputer & Matematik mengarah kepada 

^elahirkan seorang insan yang bukan sahaja berpengetahuan 

dan berkemahiran tinggi, tetapi dapat menggunakan ilmu tersebut 

kagi menambah nilai kepada tugas kerja yang diceburi. Segala 

i,nr>u yang diperoleh mampu membentuk insan yang 
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bertanggungjawab selain dapat menyumbang kepada perpaduan 

dan kesejahteraan negara serta masyarakat sejagat. 

Di samping memberi perhatian kepada pengajaran, UiTM juga 

menitikberatkan aspek penyelidikan, penerbitan, perundingan dan 

inovasi dalam diri setiap generasi graduan. UiTM telah 

meningkatkan prestasi graduan dengan melibatkan diri dalam 

medium-medium inovasi dan rekacipta, yang meningkatkan 

jumlah penerbitan berindeks dan berimpak, di samping menjalin 

kolaborasi antarabangsa dan berkongsi kepakaran dengan 

industri, agensi kerajaan serta institusi masyarakat. 

Graduan yang dikasihi, 

Sebagai sebuah universiti yang memperjuangkan nasib anak 

bangsa, UiTM terus memikul amanah untuk menaik taraf ekonomi 

masyarakat bumiputera melalui peningkatan ilmu pengetahuan. 

Perjuangan ini tidak pernah ada noktah dan penghujungnya. 
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Kejayaan saudara-saudari menjadi seorang graduan yang 

berkualiti tinggi, berkaliber dan berpekerti mulia akan 

mencerminkan kejayaan perjuangan UiTM. Kemajuan bangsa 

akan membawa kepada kemajuan negara. 

Saudara-saudari bertuah kerana dapat menimba ilmu selama 3 

hingga 4 tahun di universiti yang terbesar dan merupakan 

kebanggaan negara. UiTM telah cuba memberi ilmu dan 

Tiemupuk keperibadian yang murni. Maka, manfaatkanlah segala 

ilmu yang dipelajari dan pengalaman dilalui di universiti ini, 

dengan baik dan beretika. 

Untuk mengubah destini pada masa akan datang, saudara-

saudari perlu mengubah paradigma dengan memberi sokongan 

dan kerjasama sesama kaum bumiputera untuk bergerak seiring 

dengan bangsa-bangsa lain. Keluar dan terokalah peluang-

Peluang pekerjaan yang banyak di luar sana. Malah kita juga 

boleh mencipta kerja dengan ilmu yang kita miliki. 
YBhg Tan Sri Dato' Sri Sallehuddin Mohamed 6 



Sidang 6 12 November 2013 (Selasa, Pagi) 

Namun, ingatlah wahai graduan sekalian, setinggi mana pun 

saudara-saudari berada, saya mengharapkan jangan sesekali 

lupa pengorbanan ibu bapa, penjaga, para pensyarah dan 

institusi ini yang banyak membimbing serta membantu saudara-

saudari sehingga berjaya. 

Usaha anak yang baik dan pengorbanan ibu bapa yang 

bertanggungjawab, jika tidak didukung oleh bakaran semangat 

cinta akan anak bangsa oleh para pensyarah dan pentadbir 

universiti, barangkali tiada majlis meraikan anak-anak kita pada 

hah yang bahagia ini. Curahan ilmu dan keprihatinan mereka 

sesungguhnya tidak terbalas dengan hanya kata-kata dan tutur 

bicara. Penat lelah dan kerisauan mereka menunggu saat-saat 

•ahirnya pembina dan penyambung warisan bangsa. 

Akhir kata, saya berharap saudara-saudari akan terus 

Tiempamerkan citra UiTM dan sentiasa menjaga nama baiknya. 
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Teruskan tradisi gemilang UiTM. Sekali lagi saya mengucapkan 

tahniah kepada semua penerima ijazah dan diploma pada sidang 

konvokesyen ini dan berdoa semoga saudara-saudari akan terus 

cemerlang dan berjaya dalam kerjaya masing-masing. 

Sekalung tahniah diucapkan kepada Fakuiti Perladangan & 

Agroteknologi dan Fakuiti Sains Komputer & Matematik yang 

telah berjaya mengeluarkan graduan cemerlang pada hah ini. 

Saya akhiri ucapan ini dengan dua rangkap pantun, 

Seribu bunga indah berkembang, 

Harum semerbak memaut rasa; 

llmu pengetahuan luas terbentang, 

Dari bumi sampai ke angkasa. 
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Haluan sarat banyak muatan, 

Nampak cahaya batu karang; 

Tuan ibarat permata intan, 

Di mana tercampak di situ terang. 

Sekian. Wabillahi Taufik Walhidayah, Wassalamualaikum 

Warahmatullahi Wabarakatuh. 
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UCAPAN 

YBHG. TAN SRI DATO' SRI 
SALLEHUDDIN MOHAMED 

PRO-CANSELOR UiTM 

Dl MAJLIS KONVOKESYEN UiTM KE - 79 

SIDANG KETUJUH (PETANG) 

Bismillahirrahmanirrahim 

Terima kasih saudara / saudari Pengacara Majlis 

• Timbalan-Timbalan Naib Canselor 

• Pegawai-Pegawai Utama Universiti 

• Penolong-Penolong Naib Canselor 

• Ketua-Ketua Bahagian 

• Dekan-Dekan Fakulti 

• Kakitangan Akademik dan Pentadbiran 

• Para ibu bapa dan graduan yang dihormati sekalian 



Sidang 7 12 November 2013 (Selasa, Petang) 

Alhamdulillah, bersyukur kita ke hadrat Allah swt kerana dengan 

izin-Nya dapat kita bertemu dalam Istiadat Konvokesyen 

Universiti Teknologi MARA ke-79. 

Pada majlis yang penuh gilang-gemilang ini, saya mengambil 

kesempatan untuk mengucapkan setinggi-tinggi penghargaan, 

tahniah dan syabas kepada para graduan dari Fakulti Pergigian, 

Fakulti Perubatan dan Fakulti Sains Kesihatan kerana telah 

berjaya menamatkan pengajian dalam bidang masing-masing. 

Penganugerahan Ijazah ini merupakan satu pengiktirafan 

terhadap mutu pencapaian akademik para graduan untuk 

menabur bakti kepada masyarakat mengikut bidang masing-

nnasing. 

Kejayaan para graduan memperoleh Ijazah dan Diploma pada 

hari ini bukanlah semata-mata kejayaan peribadi, tetapi juga 

Merupakan kejayaan ibu bapa, kaum keluarga, guru-guru dan 

barisan pensyarah anda. Panjatkanlah kesyukuran kepada Allah 
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swt dan berterima kasihiah kepada mereka yang telah banyak 

berjasa, yang menjadi tulang belakang disebalik kejayaan yang 

anda kecapi pada hah ini. 

Hadirin sidang dewan sekalian, 

Sidang ke-7 pada petang ini menyaksikan seramai 876 orang 

graduan dari tiga buah fakuiti iaitu graduan dari fakuiti pergigian, 

fakuiti perubatan dan fakuiti sains kesihatan. Berdasarkan jumlah 

keseluruhan graduan pada sidang ke-7 kali ini, 23 orang terdiri 

daripada graduan fakuiti pergigian, 185 orang graduan fakuiti 

perubatan dan 668 graduan fakuiti sains kesihatan. Saya yakin 

dengan jumlah graduan seramai ini merupakan satu kebanggaan 

kepada universiti ini dan Negara kerana generasi graduan inilah 

Vang akan mengisi kekosongan jawatan-jawatan penting dalam 

sektor kesihatan awam dan swasta. 

Untuk makluman, Fakuiti Pergigian ditubuhkan pada Mei 2006 

^an mula mengambil kumpulan pelajar pergigian pertamanya 

^Bhg Tan Sri Dato' Sri Sallehuddin Mohamed 2 



Sidang 7 12 November 2013 (Selasa, Petang) 

seramai 30 orang. Pihak universiti dan fakuiti sedang giat 

menambah bilangan pensyarah dan staf sokongan seiring 

dengan penyediaan prasarana pengajaran dan pembelajaran 

yang kondusif dan lengkap. 

Tahun ini merupakan tahun ketiga fakuiti ini melahirkan doktor 

pergigian seramai 23 orang. Selain daripada Program Sarjana 

Pembedahan Pergigian, fakuiti juga telah menawarkan program 

di peringkat sarjana dan kedoktoran (PhD). Seramai lima orang 

graduan sarjana pergigian telah dilahirkan dalam Istiadat 

Konvokesyen yang lalu. 

Tuan-tuan dan puan-puan, 

Dalam usaha memantapkan kurikulum dan pengendalian kaedah 

Pengajaran serta pembelajaran, pelbagai jalinan hubungan 

terjasama telah dimeterai dengan beberapa pihak luar. 



Sidang 7 12 November 2013 (Selasa, Petang) 

Hubungan ini bukan sahaja berbentuk ilmiah, malahan 

usahasama dalam bidang penyelidikan dan latihan kepakaran. 

Fakulti juga sudah memulakan inisiatif awal untuk mengadakan 

kerjasama dengan New York University, Amerika Syarikat bagi 

tujuan latihan pelajar pascasiswazah dan 'sub-speciality training', 

University of Maryland bagi tujuan penyelidikan herbalogi, Noorul 

Islam University, India untuk latihan pensyarah dalam bidang 

Kanser Mulut dan University of Medina, Arab Saudi, untuk jalinan 

usahasama bagi penyelidikan kesihatan secara Islam. 

Fakulti juga melaksanakan program khidmat kesihatan (Outreach 

Program) pergigian masyarakat. Program ini direalisasikan 

dengan adanya klinik bergerak yang dikenali sebagai "Mobile 

Dental Clinic (MDC)" mulai tahun 2011 yang dikendalikan oleh 

Pensyarah dan staf klinikal Fakulti Pergigian. 
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Bukan sekadar penyediaan khidmat nasihat dan rawatan 

kesihatan mulut, MDC juga melibatkan penyertaan pelajar 

sebagai sebahagian daripada keperluan latihan klinikal. Sejak 

mula beroperasi, perkhidmatan MDC telah melakukan siri 

perkhidmatan ke 13 buah kampus UiTM di Semenanjung 

Malaysia dan telah memberi perkhidmatan kepada lebih 5000 

orang pesakit. 

Para Hadirin sekalian, 

Pada sidang kali ini, Fakuiti Perubatan telah melahirkan seramai 

185 orang graduan yang telah menamatkan pengajian dengan 

jayanya. Dalam tempoh 10 tahun sejak penubuhannya, jumlah 

graduan yang dilahirkan oleh Fakuiti Perubatan adalah seramai 

621 orang. Perkara yang lebih membanggakan adalah daripada 6 

kumpulan graduan fakuiti ini, 3 orang graduan terbaik fakuiti telah 

merangkul Anugerah Seri Paduka Baginda Tuanku Canselor iaitu 

masing-masing pada tahun 2009, 2010 dan 2012. 
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Kejayaan ini membuktikan bahawa sistem pengajaran dan 

pembelajaran di fakuiti perubatan berjaya menghasilkan graduan 

yang seimbang dari segi ilmu, penampilan dan kemahiran 

insaniah. Aspek ini sangat menepati kehendak falsafah kurikulum 

perubatan UiTM iaitu "Solid Scientific Foundation Imbued with 

Strong Humanistic Values". Dengan bertambahnya pembangunan 

prasarana yang moden dan lengkap, kemudian disertai dengan 

jumlah pensyarah yang semakin meningkat, dapat memastikan 

proses pengajaran pembelajaran berjalan dengan lebih pesat. 

Tuan-tuan dan puan-puan, 

Kejayaan dan kecemerlangan Fakuiti Sains Kesihatan pula 

terserlah apabila pada petang ini membariskan seramai 668 

orang graduan dari Fakuiti Sains Kesihatan (FSK) yang menerima 

Ijazah Sarjana Muda dan Diploma masing-masing. 
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Fakulti Sains Kesihatan telah mengorak langkah secara proaktif 

untuk mengembangkan peranannya dengan memberi penekanan 

dalam bidang akademik dan bukan akademik. Setiap program 

yang dijalankan mendapat pengiktirafan akreditasi dari Malaysian 

Qualification Agency (MQA) dan badan-badan Profesional yang 

berkaitan. Malahan, terdapat juga program yang berjaya 

mendapat pengiktirafan dari badan profesional antarabangsa 

seperti Society and College of Radiographers. 

Tidak ketinggalan, aktiviti perundingan di peringkat nasional dan 

antarabangsa serta aktiviti dalam bidang penyelidikan, turut 

dititikberatkan dan menjadi nadi utama dalam menempatkan 

semua program bagi fakulti ini menjadi lebih mantap. Inisiatif ini 

adalah sebagai salah satu langkah untuk mempertingkatkan 

daya saing graduan terutamanya, di peringkat global mengikut 

Peredaran teknologi dan pengetahuan terkini. 
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Pelbagai program telah dilakukan untuk melahirkan individu 

warga UiTM yang bukan sahaja cemerlang dalam akademik, 

tetapi juga individu yang mempunyai nilai jati diri dan modal insan 

yang tinggi. Dalam diri setiap graduan disemai dengan sifat nilai-

nilai murni dan nilai kemasyarakatan melalui medium yang 

bersifat pendidikan. Program "Jom Check Mata", yang 

menggunakan kemudahan 'Klinik Mata Bergerak' merupakan 

salah satu contoh kejayaan inovasi dalam pengajaran yang juga 

mampu menyalurkan perkhidmatan kesihatan kepada 

^asyarakat. Program sebegini mampu untuk memberi 

Pendedahan dan mendekatkan diri graduan dengan dunia. 

Tuan-tuan, puan-paun dan graduan yang dikasihi, 

Pengiktirafan yang diterima oleh UiTM di peringkat antarabangsa 

telah membuktikan bahawa UiTM setanding dengan universiti 

terkemuka lain di dunia terutamanya dalam bidang sains dan 

teknologi. Justeru, perkara utama yang sangat ditekankan adalah 
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melahirkan profesional dalam bidang perkhidmatan kesihatan 

yang mampu memberikan perkhidmatan terbaik kepada 

masyarakat. 

Untuk merealisasikan matlamat ini, pelbagai usaha dirancang dan 

dilaksanakan seperti pendidikan dan latihan dari segi prasarana 

dan kurikulum serta mengintergrasi kurikulum sedia ada dengan 

kemahiran klinikal yang berkualiti serta berterusan. 

Selain itu, kerjasama Fakulti dengan menjalinkan usahasama 

dengan pelbagai kementerian dan agensi sama ada kerajaan dan 

swasta dari segi penempatan latihan para pelajar adalah sentiasa 

dipertingkatkan dari semasa ke semasa melalui kerjasama 

'ndustri, perjanjian persefahaman, dan sebagainya. Semua 

elemen ini akan menjurus kepada perkembangan pelajar bagi 

rnenghasilkan graduan yang mahir, cekap, berilmu dan mampu 

bersaing diperingkat global sejajar dengan hasrat meletakkan 

UiTM di peta dunia. 
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Pada hari ini, saya juga mengharapkan seramai 876 orang 

pemegang ijazah sarjana muda dan diploma, akan terus mencipta 

keunggulan dalam setiap bidang yang diceburi. Hanya usaha, 

tekad dan semangat yang kuat akan memimpin anda ke arah 

kemajuan yang ingin anda kecapi. Insya-Allah. 

Akhir kata, saya ingin berpesan kepada graduan UiTM semua, 

9enggamlah azam menongkah arus mencipta sejuta kejayaan di 

•autan kerjaya yang luas terbentang di luar sana. Jagalah nama 

baik universiti yang kita sayangi ini kerana UiTM adalah tonggak 

kubu untuk kemajuan orang Melayu dan bumiputera. Setiap 

kejayaan yang dicipta, pastinya akan turut membawa nama baik 

Universiti dalam usaha untuk melonjak nama dan kredibiliti UiTM 

di peta dunia. 

Sekian, Wabillahi Taufik Walhidayah Wassalamualaikum 

^arahmatullahi Wabarakaatuh. 
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Assalamualaikum wbt dan salam sejahtera 

Syukur Alhamdulillah, dengan izin Allah SWT, dapatlah kita 

bersama-sama berkumpul di Dewan Agong Tuanku Canselor ini, 

untuk menyaksikan satu majlis yang penuh bermakna. Sidang 

ke-8 Istiadat Konvokesyen Ke-79 UiTM yang istimewa ini, 

meraikan seramai 975 orang graduan dari Fakulti Senibina, 

Perancangan & Ukurdan Fakulti Farmasi. 

Setinggi-tinggi tahniah dan syabas diucapkan kepada para 

graduan kerana berjaya menamatkan pengajian setelah 

berhempas-pulas di UiTM. Saya juga mengambil peluang ini 

untuk menyatakan rasa gembira saya melihat ibu bapa tersenyum 

girang tatkala melihat anak-anak mereka menerima skrol ijazah 

dan diploma masing-masing. 

Saya percaya kejayaan anak-anak kita ini adalah merupakan saat 

yang kita tunggu-tunggu sekian lama. Sesungguhnya kejayaan 
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anak-anak ini adalah hasil daripada usaha dan ketekunan mereka 

dengan diiringi oleh doa dan sokongan daripada ibu bapa serta 

bantuan para pensyarah yang tanpa rasa jemu mencurahkan 

ilmu. Tentunya anak-anak serta ibu bapa berbangga dan 

berbesar hati kerana dapat mengharungi perjuangan ini sehingga 

berjaya mencapai matlamat yang dituju. 

Sidang hadirin yang dimuliakan, 

Graduan dari Fakulti Seni bina, Perancangan dan Ukur (FSPU) ini 

nriewakili sepuluh bidang program pengajian berkenaan alam 

bina. Bidang-bidang ini saling melengkapi antara satu sama lain 

dan menjadikan UiTM sebagai pusat pengajian alam bina yang 

paling menyeluruh di Malaysia. Bilangan graduan hah ini 

rnemenuhi matlamat asal penubuhan fakulti ini, agar 

nrieningkatkan bilangan graduan bumiputera profesional dalam 

bidang alam bina. Turut membanggakan apabila semua bidang 
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pengajian di fakuiti ini diiktiraf oleh badan-badan akreditasi 

berkaitan di dalam dan juga luar negara. 

Pelbagai kaedah telah diambil sebagai strategi untuk memperluas 

dan memperkasa bidang-bidang pengajian di Fakuiti Seni Bina, 

Perancangan & Ukur. Pusat-pusat Kecemerlangan gigih 

bekerjasama dengan rakan sejawat di dalam negara dan 

seberang laut. Siri konferensi antarabangsa diusaha bersama, 

antaranya di Cairo, Bangkok, Hanoi, London dan akan datang, di 

Magdeburg, Germany. Barisan pensyarah dan gabungan pelajar-

pelajar juga secara aktif membentang hasil kajian di dalam dan 

luar negara. 

Matlamat Fakuiti Seni Bina, Perancangan & Ukur ialah untuk 

menghasilkan graduan yang bermutu tinggi yang menjadi rebutan 

dan buruan pihak majikan. Bagi memenuhi hasrat ini, kerjasama 

fakuiti dengan pihak luar sangat ditekankan. Para alumni Fakuiti 

Seni Bina, Perancangan & Ukur sendiri kembali ke fakuiti 
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berkongsi kepakaran mereka. Mereka berbakti sebagai 

Pemeriksa Luar, Panel Kritik dan Penceramah Jemputan. Mereka 

juga membuka peluang Latihan Praktikal di firma masing-masing 

selain memberi peluang pekerjaan kepada pelajar. Semua usaha 

ini dibuat agar dapat memberi pendedahan yang terbaik kepada 

bakal graduan Fakulti Seni Bina, Perancangan & Ukur. 

Dorongan terhadap pembangunan graduan yang bermutu tinggi 

turut digarap melalui penglibatan di dalam pertandingan di luar 

UiTM. Pelbagai kejayaan membanggakan telah dicatatkan dan 

diraih sepanjang tahun ini. Malahan saya yakin, lebih banyak 

kemenangan akan dicipta oleh fakulti menjelang akhir tahun 2013 

ini. 

Setiap kejayaan yang dicipta, sama ada ketika masih belajar atau 

setelah bekerja kelak, menjadi sumbangan yang sangat bernilai 

kepada universiti dan fakulti. Sememangnya kita mengharapkan 
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semua graduan pada hari ini akan terus mencipta nama dalam 

kerjaya masing-masing. 

Kejayaan-kejayaan ini dicapai melalui semangat jitu warga Fakulti 

Seni Bina, Perancangan & Ukur, dalam usaha untuk 

merealisasikan sepenuhnya potensi diri dan menaikkan nama 

universiti. Semangat kental inilah yang hams ada dalam diri 

setiap graduan yang ada dalam dewan ini. Semoga penyatuan 

matlamat dan bersatu hati seumpama ini menjadi tauladan ke 

arah keunggulan UiTM di mata dunia. 

Tuan-tuan dan puan-puan, 

Matlamat asal penubuhan Fakulti Farmasi di UiTM pada tahun 

2001 adalah untuk mengeluarkan lebih ramai graduan farmasi 

bumiputera profesional. Walaupun dianggap masih baru, 

Pencapaian bilangan graduan yang dihasilkan sangat 

YBhg Tan Sri Nuraizah binti Abdul Hamid 5 


